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Αθήνα, 7/1/2015 

Αριθμ. Πρωτ. 38

ΠΡΟΣ τον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων Κοινοποίηση:- Υπουργό Υγείας- Πρόεδρο
Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

Θέμα: «Άρνηση προμήθειας φαρμάκων από τις φαρμακευτικές εταιρείες και τις
φαρμακαποθήκες»
Κύριοι,

Ο Π.Φ.Σ. έχει καταστεί δέκτης καταγγελιών φαρμακευτικών συλλόγων αλλά και
μεμονωμένων φαρμακοποιών, σύμφωνα με τις οποίες για την αποστολή ενός φαρμάκου
είτε από την φαρμακαποθήκη, είτε απευθείας από την φαρμακευτική εταιρεία, οι
φαρμακαποθήκες και οι φαρμακευτικές εταιρείες ζητούν παρανόμως και αυθαιρέτως από
τον φαρμακοποιό να τους αποστείλει προηγουμένως την ιατρική συνταγή του
ασφαλισμένου, προφανώς για να ελεγχθεί αν το εν λόγω φάρμακο αναφέρεται στην ιατρική
συνταγή. 

Έτσι, ζητείται από τους φαρμακοποιούς να στείλουν με φαξ ή άλλο μέσο τη συνταγή στην
φαρμακαποθήκη, η φαρμακαποθήκη να τη στείλει στην φαρμακευτική εταιρεία, η
φαρμακευτική εταιρεία να αποφασίσει σχετικώς και να δώσει τη συγκατάθεσή της στην
φαρμακαποθήκη αποστέλλοντας το φάρμακο, και τέλος η φαρμακαποθήκη να ενημερώσει
τον φαρμακοποιό ότι «εγκρίθηκε» η προμήθεια του φαρμάκου, το οποίο φάρμακο κάποια
στιγμή θα φθάσει και στο φαρμακείο... 

Στην περίπτωση μάλιστα που ο φαρμακοποιός δεν συναινέσει στην ως άνω εκτός λογικής
και παράνομη συμπεριφορά και δεν αποστείλει τη συνταγή, οι φαρμακευτικές εταιρείες και
οι φαρμακαποθήκες αρνούνται παρανόμως να προμηθεύσουν το φαρμακείο με το
απαραίτητο για την υγεία του ασφαλισμένου φάρμακο...

Η ως άνω περιγραφόμενη πρακτική των φαρμακευτικών εταιρειών και των
φαρμακαποθηκών δεν προβλέπεται από οιαδήποτε διάταξη νόμου, ως εκ τούτου είναι
αυθαίρετη και παράνομη. Παραβιάζει ευθέως αφενός μεν το σύνολο των νομοθετικών
διατάξεων (βλ. ΝΔ 96/1973 κλπ) περί ομαλούς προμήθειας φαρμάκων από τις
φαρμακευτικές εταιρείες και φαρμακαποθήκες προς τα φαρμακεία και διατήρησης ικανού
αποθέματος φαρμάκων από τα φαρμακεία για την αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών,
αφετέρου το ιατρικό απόρρητο των ασφαλισμένων καθώς οι συνταγές τους καθίστανται
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φέιγ βολάν σε πλείστους όσους αγνώστους και ασχέτους. 

Επειδή η ως άνω πρακτική λαμβάνει ανησυχητικές διαστάσεις, παρακαλούμε όπως
επιληφθείτε άμεσα, προκειμένου να καταστήσετε σαφές σε όλα τα εμπλεκόμενα μέρη ότι
όσοι μετέρχονται ανάλογες πρακτικές, παρανομούν παραβιάζοντας το νόμο. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οιανδήποτε διευκρίνιση και επιπλέον στοιχεία.

Σας ευχαριστούμε προκαταβολικά για το ενδιαφέρον σας.

Με εκτίμηση

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                     Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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